

## ЗА РЕУЛТАТИТЕ ОТ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ВТОРИЯ ПЕТГОДИШЕН ДЪРЖАВЕН НАРОДНОСТОПАНСКИ ПЛАН НА НАРОДНА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ (1953 — 1957 г.)

Приетата от VI конгрес на Българската комунистическа партия директива по втория петгодишен план за развитието на Народна република България през 1953—1957 г. бе изпълнена в срок, като по някои основни показатели предвиденото равнище бе надхвърлено.

Изпълнението на задачите, поставени от директивата на VI конгрес на Българската комунистическа партия, доведе до значително нарастване на производителните сили, разширяване и укрепване на социалистическата собственост във всички отрасли на народното стопанство. Повиши се жизненият уровень и културата на трудещите се.

Успехите в нашето социалистическо строителство са резултат от правилната политика на Българската комунистическа партия, от вдъхновения и героичен труд на работническата класа, трудещите се селяни и народната интелигенция. Тези успехи са резултат от всеотдайната и неограничавана помощ на Съветския съюз и взаимното сътрудничество между нашата страна и страните от социалистическия лагер.

Изпълнението на втория петгодишен план по отделните отрасли на народното стопанство, по повишаване на материалното и културно равнище на народа е следното: (За 1957 г. данните не са окончателни и подлежат на незначителни изменения).

### I.

## КАПИТАЛНИ ВЛОЖЕНИЯ

По директивата за втория петгодишен план (1953—1957 г.) се предвиждаше общият обем на капиталните вложения да се увеличи два пъти в сравнение с първата петилетка. Фактически обемът на капиталните вложения се увеличи 1.8 пъти. Предвиденият обем на капиталните вложения не беше достигнат главно поради това, че мероприятията, които Партията и Правителството проведоха за повишаване на равнището на живота на трудещите се, погълнаха значителни средства. Освен това откриха се възможности задачите, поставени пред производството, да бъдат изпълнени и с по-малко средства.

През втората петилетка 89 на сто от капиталните вложения в промишлеността или над два пъти повече в сравнение с капиталните вложения, направени през първата петилетка, бяха насочени главно за развитието на тежката промишленост.

За каменовъглената промишленост бяха извършени над 4 пъти повече капитални вложения, отколкото през първата петилетка, а за електроизграждането на страната — около 69 на сто повече. Въпреки че за